



# ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА «Парта»



## КОЛОНКА ДИРЕКТОРА

Школьный календарь бодро перелистывает свои страницы. Проходит один урок, начинается новый, другой. Решаются одни вопросы, возникают новые. Одни события сменяются другими. И это здорово. Школьная жизнь идет своим чередом. Главное — движение. Главное, что есть жизнь. Давайте её беречь и ценить.



Что такое *творчество*? Мы бы сказали так, творчество — это реализация талантов. Каждый человек

наделен определенными талантами, и когда он их проявляет, он творит. Поэтому творчество и является результатом деятельности человека.

Какую деятельность мы относим к творчеству? Это, как правило, музыка, танцы, живопись, скульптура и т.д. К творческому процессу можно отнести все, что каждый из нас делает с радостью и вдохновением.

Основной критерий, отличающий творчество от изготовления (производства), — уникальность его результата. Результат творчества невозможно прямо вывести из начальных условий. Никто, кроме, возможно, автора, не может получить в точности такой же результат, если создать для него ту же исходную ситуацию. Таким образом, в процессе творчества автор вкладывает в материал некие несводимые к трудовым операциям или логическому выводу возможности, выражает в конечном результате какие-то аспекты своей личности. Именно этот факт придаёт продуктам творчества дополнительную ценность в сравнении с продуктами производства.

Творчество — деятельность, порождающая нечто качественно новое, никогда ранее не существовавшее. Каждый из нас может быть творческим человеком, главное — понять, что больше всего нравится делать, что приносит удовольствие, а также восхищает других людей. Очень важно научиться слушать себя и реализовывать свои таланты, заниматься творчеством.

Творчество приносит удовольствие и радость. Быть творческим человеком — значит думать по-другому, действовать по-другому, прислушаться к себе. Творчество помогает нам увлекаться окружающим миром, ценить его красоту, а также ценить и других людей. А также помогает нам открывать все больше интересного и удивительного вокруг нас.

Редакция газеты

Читайте в номере

Событие месяца

В учительской...

Лента школьных новостей

Стартует акция!

## АКТУАЛЬНО

### АКЦИЯ «ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

Акция проводится с целью:

- пропаганды здорового образа жизни;
- поднятия престижа нравственных идеалов и ценностей в молодежной среде;
- профилактики социально опасных и негативных явлений среди несовершеннолетних;
- воспитания культуры здоровья, здоровья как семейных ценностей, распространения идей здорового образа жизни.



номер на помощь детям

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

тел. 8-800-2000-122





## СОБЫТИЕ МЕСЯЦА



## «И ВНОВЬ ЗАЗВЕНЕЛА КАПЕЛЬ... ИЛИ «НА ВИРАЖАХ ВРЕМЕНИ»

«Хрустальная капель» - это ежегодный праздник детского художественного творчества, ставший преемником районных смотров-конкурсов детской самодеятельности разных уровней. Создатель фестиваля - **Генрих Юрьевич**

**Эвнин**, заслуженный учитель РСФСР, лауреат Челябинской городской премии «Признание-2006».



Каждый год в фестивале-конкурсе «Хрустальная капель» участвует около 20 тысяч челябинских школьников и воспитанников детских садов, это фактически каждый третий ребенок. Фестиваль охватывает практически все творческие жанры и состоит из фестивальной и конкурсной частей. Конкурсная часть включает в себя самостоятельные конкурсы, которые проходят в течение всего учебного года и идут в общий зачет. Это и фестивальный конкурс академического пения «Звонкие голоса», и конкурс художественного чтения «Шаг к Парнасу», и фестиваль-конкурс театральных коллективов «Серебряная маска», и выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», и конкурс цирковых коллективов «Маленькие звезды – большого города», а также конкурс художественной фотографии «Палитра мгновений». Фестивальная часть обычно представлена мастер-классами, творческими презентациями коллективов и гала-концертом.

Ежегодно для фестиваля выбирается определенная тематика. Так, основная идея 2017 года - **«На выражах времени»** - приурочена к юбилею «Хрустальной капли».

В Ленинском районе юбилейный, двадцать пятый отборочный этап фестиваля-конкурса «ХРУСТАЛЬНАЯ КАПЕЛЬ» проходил с 28 февраля по 14 марта 2017 года.



В стенах школы № 68 собрались танцевальные коллективы Ленинского района на первый отборочный этап районного конкурса. Наш коллектив современного танца **«Ассорти» (рук. Лиханова Е.Г.)** представил три хореографические постановки «В стиле диско» (диплом 2 степени), «В мире жизни» и «Свободно быть» (диплом 2 степени). Танец «В мире жизни» будет представлен на гала-концерте и стал лауреатом 1 степени.

Поющие коллективы и сольные номера принимала школа № 46. Образцовый вокально-эстрадный коллектив **«Роль-Соль» (рук. Ермакова А.А., Рыжковская К.С.)** с номерами «Мы танцуем джаз», «Рождается новый день», «Время движет вперед», «Мира Вам,

люди!» получил звание лауреата 1 степени (4 номера) и лауреата 2 степени. На гала-концерт пригласили вокалистов двух номеров. Высоким результатам предшествовали репетиции и выступления на различных площадках.

**Народный хор «Родные напевы» (рук. Мещеряков А.М.)** с песнями «Ах, какие ложечки!», «Ой, вставала я ранёшенько» и **духовой оркестр «Сириус» (рук. Жидков А.И.)** с музыкальными композициями «Незнакомка» и «Манчестер-Ливерпуль» выступали с огромным задором и неподдельной любовью к своему делу.

Результаты отборочного тура станут известны в апреле.

Все участники концерта и отборочного тура фестиваля были награждены дипломами лауреатов 1, 2, 3 степени и призами. Жюри высоко оценило творческие достижения наших учащихся, а впереди гала-концерт Фестиваля! От всего сердца пожелаем нашим юным артистам дальнейших творческих успехов!





## В УЧИТЕЛЬСКОЙ ...

**В преддверии конкурса творческих коллективов «Хрустальная капель» мы взяли интервью у руководителя предметного объединения педагогов дополнительного образования Ермаковой Алевины Анатольевны.**

**- Расскажите, пожалуйста, о системе дополнительного образования нашей школы?**

- В систему дополнительного образования входят кружки разной направленности, но сегодня мы будем говорить о кружках художественной направленности — это вокальный коллектив «Роль-соль», коллектив эстрадного танца «Ассорти», духовой оркестр «Сириус», народный хор «Родные напевы», кружок декоративно-прикладного творчества «Подсолнух», театральная студия «Эксперимент».

**- Расскажите нам о руководителях этих коллективов.**



18 лет я являюсь руководителем **школьного образцового объединения вокально-эстрадного творчества «Роль-Соль»**, мой педагогический труд отмечен медалью за вклад в образование, грамотами, являюсь кандидатом педагогических наук. Солисты объединения – стипендиаты главы района, города, губернатора Челябинской области, премии президента Российской Федерации за творческие достижения в области искусства и культуры, почетные участники энциклопедии «Одаренные дети России». Многие из выпускников идут по стопам педагога, выбирая профессиональный путь в сфере искусства, педагогики и психологии (Рыжковская Кристина Сергеевна, Мартынова Ксения Юрьевна и др.).

**Руководителем народного хора «Родные напевы»**

уже более 20 лет работает Мещеряков Алексей Михайлович. За все время работы коллектив не раз был лауреатом и дипломантом фести-

валя «Хрустальная капель» и других творческих конкурсов. Алексей Михайлович прививает ученикам нашей школы любовь к народному творчеству. Ребята знакомятся с тонкостями народного пения, осваивают особенности исполнения.

**Коллектив эстрадного танца «Ассорти»** возглавляет Лиханова Елена Геннадьевна, о которой вы уже писали в газете, это потрясающий человек и хороший руководитель. Она успевает учить танцевать и малышей, и старшеклассников, а еще входит в состав нашей учительской команды по волейболу, ежегодно участвующей в первенстве района.

**Кружок декоративно-прикладного творчества «Подсолнух»** создан Басмановой Ольгой Петровной, и его воспитанники ежегодно становятся лауреатами и победителями многочисленных конкурсов.

**Детский духовой оркестр «Сириус»** (первоначально

«Аккорд») возник в 2007 году. Организатором и бессменным руководителем оркестра стал преподаватель по классу духовых инструментов, лауреат Международных конкурсов, Александр Иванович Жидков. Результатом правильного построения учебного процесса явился быстрый творческий рост коллектива и активное участие в конкурсах, фестивалях и концертах различного уровня. Оркестр активно участвует в культурной жизни области, города и Ленинского района, выступает на городских мероприятиях ко Дню города, областных фестивалях духовой музыки (г. Копейск, г. Троицк, г. Южноуральск, г. Верхний Уфалей, г. Златоуст).

**Театральную студию «Эксперимент»** возглавляет Александр Анатольевич Сеницын. Яркие, запоминающиеся театрализованные постановки студии любят не только ученики, учителя, но и родители нашей школы. Креативность и творчество, умение поднимать в своих представлениях проблемы, которые можно и нужно решать нашему поколению, отличают студию «Эксперимент».





# Мы умеем не только учить...



Соревнования по волейболу среди работников образования Ленинского района г. Челябинска проводятся больше 20 лет.

Команда нашей школы с 1997 года регулярно принимает в них участие. За это время мы 18 раз занимали первое место и лишь дважды - второе.



В разные года в команде играли не только учителя физкультуры, но и физики, информатики, истории, русского языка, начальных классов, педагоги дополнительного образования, представители администрации школы.

В этом году спортивную честь нашей школы защищали **Спирин Евгений Юрьевич, Балхиеров Алиёр Душанбиевич, Юрьев Денис Сергеевич, Мещеряков Алексей Михайлович, Клявлиня Татьяна Николаевна, Лиханова Елена Геннадьевна.**

В финале наша команда боролась со школами № 100 и № 55, и, несмотря на активных болельщиков как среди учителей, так и среди учащихся нашей школы, в нелегкой борьбе со счетом 1:2 проиграла школе № 55, уступив им первое место.

*Поздравляем наших учителей-волейболистов!*





# ФОТООТЧЕТ

# 2017



Volleyball

I ♥ 





# ЛЕНТА ШКОЛЬНЫХ НОВОСТЕЙ

## ПРЕДМЕТНЫЕ НЕДЕЛИ В ШКОЛЕ



Ежегодно в нашей школе проходят предметные недели. В этом году их открывала Неделя физической культуры и ОБЖ: были проведены спортивные мероприятия, викторины. Призеры и победители были награждены грамотами.

Во время проведения Недели истории, искусства и технологии были организованы интерактивные перемены, на которых предлагалось выполнить задания по истории и МХК. Ученики седьмых классов стали активными участниками «Исторического калейдоскопа». Победители игры получили сладкие призы.

Неделя русского языка и литературы продолжила интеллектуальный марафон. В рамках недели была проведена игра «Русский мир». Ребятам предстояло пройти пять станций: «Писатели и их произведения», «Картины», «Слова: переведи со старославянского на современный русский язык», «Пословицы и фразеологизмы», «Сказка». Игра прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы всех учеников.

Во время Недели английского языка ребята узнавали интересные факты о странах изучаемого языка, рисовали стенгазеты и «входные билеты», участвовали в играх «Своя игра» и «Брейн-ринг», а для 6-х классов был проведен занимательный квест, по результатам которого в 6 в класс занял 1 место. Для учеников начальной школы были проведены английские переменки.



Спасибо учителям и ученикам за плодотворную работу! А мы ждем новых успехов и интересных соревнований на предметных неделях математики, информатики, физики, химии и биологии, которые пройдут в апреле!

*Шутова Е.С. заместитель директора*

## ЮНЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ



В феврале десятиклассники в институте экономики и права имени М.В. Ладощина

научающиеся участвовали в игре, посвященной избирательным особенностям некоторых стран. Игра проходила в форме викторины по вопросам, которые подготовили студенты данного института. Наша команда: Коваль Ульяна, Лебедев Вова, Новоселов Егор, Князева Юлия, Тимофеева Полина, Разин Никита, Рыбочкин Женя, Вильчковский Денис—под руководством Валерия Викторовича Осокина стала лучшей!

Поздравляем!

*Тимофеева Полина, 10*

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!



19 марта 2017 года на базе Центра детского и юношеского туризма и экскурсий "Космос" г. Челябинска состоялся районный этап игры «Знай и люби родной город». Команда пятиклассников: Мирхайдарова Карина, Зиновьева Ирина, Алексеева Милана, Черных Яна - заняла 1 место. Девочки «работали экскурсоводами», рассказывали об истории и архитектуре Тракторозаводского района города Челябинска. Нужно было заинтересовать слушателей своими экскурсиями. Здесь все играло важную роль: интонация, тембр голоса, мимика, жесты. Наши «гиды» с честью справились с задачей. Теперь им предстоит городской этап. Пожелаем им удачи! Команду готовили педагоги Ашихмина О.А., Веденева А.А., Захарова Л.А.

*Скобкарев Данил, 8А*

## УЧИМСЯ ИГРАЯ...

Каким вы видите урок обществознания или экономики?

Осокиным Валерием Викторовичем и Коринским Алексеем Викторовичем для учеников 11 А класса была подготовлена увлекательная экономическая игра, в основе которой сравнение двух типов экономических систем - плановой и рыночной. «Журили» участников - Петрова Галина Николаевна и Шутова Елена Сергеевна.

Первым этапом мероприятия стала визитка команд, которую ребята подготовили в разных форматах. Следующим этапом мероприятия стал небольшой блиц-опрос по экономическим терминам, заданиям из бланков ЕГЭ, текстам. Завершали необычный урок дебаты лидеров команд. Каждый из лидеров раскрывал плюсы одного типа системы экономики. Члены жюри задали лидерам по несколько вопросов.

По итогам игры обе команды пришли к выводу, что не бывает идеального типа экономической системы. Но если судить по набранным баллам, то победила команда, представлявшая плановую экономику.

Прекрасный урок-игра, учится таким способом не просто полезно, но и весело.



*Самко Александр, 11А*



## ЛЕНТА ШКОЛЬНЫХ НОВОСТЕЙ

### НАШИ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ



Дружный коллектив 12 класса побывал на кондитерской фабрике «Южуралкондитер». Надев фирменную одежду, ребята отправились в увлекательное путешествие по цехам фабрики, послушали занимательные истории гида и попробовали кондитерские изделия, сфотографировались, получили по коробке сладостей. Экскурсия оставила яркие впечатления.

А о том, что уральская земля больше не рождает малахит, один из ценных минералов, а добывают его теперь в Африке, о том, что изумруд дороже алмаза, о том, что наряду с обыкновенным золотом есть еще и золото дураков и о многих других интересных фактах из истории происхождения и добычи полезных ископаемых на Урале узнали учащиеся 7г и 5д классов, побывав на экскурсии в Ильменском заповеднике. Познавательная лекция-беседа в музее заповедника понравилась не только ребятам, но и экскурсоводам, которых похвалили и даже подарили памятные сувениры-минералы особо отличившимся: Валитову Ярославу и Овчинникову Алексею.

В этот же день ребята побывали и в мини-крепости города Чебаркуль, построенной по подобию настоящей (ныне уже несуществующей) на берегу озера, с которого видно место падения метеорита. Интересный рассказ экскурсовода об истории Челябинской области, о традициях и обычаях народа, населявшего наш край более 300 лет назад, о местах похода Емельяна Пугачева не оставили никого равнодушным. Почаще бы выбираться из стен школы на такие экскурсии!



*Жукова Л.А., классный руководитель*

### В «МИР СРЕДИЗЕМЬЯ»...

25 марта по традиции под руководством Синицына Александра Анатольевича и школьного ученического самоуправления состоялись коммунарские сборы «Мир Средиземья».

Их традиционный уклад был окрашен появлением особой символики — герба коммунарских сборов с изображением нашего любимого Ленинского района, нашей родной школы и одного из символов коммунарских сборов - гитары.

В течение дня участники ждали коллективно-творческие дела, испытания, в которых им пришлось проявить свою физическую подготовку, пройти тернистый путь, обозначенный на карте. Одним из самых запоминающихся КТД стал большой торжественный турнир, на котором командиры отрядов соревновались друг с другом за звание «Человек чести» и защищали честь своего отряда. Никто не сидел без дела, ребята с большой ответственностью подходили к любой задаче.

В завершение мероприятия ребята встали в орлянский круг и спели свои любимые песни. Покидать сборы было грустно даже мне, что уж говорить



о детях, которые только-только дружились. Надеюсь, что коммунарские сборы останутся доброй традицией для нашей школы.

*Мартынов Александр, 11А*

### ПОБЕДА НАШЕЙ СБОРНОЙ

С 13 по 18 марта 2017 года прошли городские соревнования по волейболу среди девушек.

Турниры проходили в разных школах Челябинска, но финал состязаний состоялся во дворце спорта ЧМК, где встретились четыре сильнейших команды города из школ 51, 99, 13 и 71. По итогам соревнований наша школа оказалась на почетном 3-ем месте.

За бронзовую медаль наша школа боролась со своим давним соперником- школой № 51. Предыдущее поражение, нанесенное 13-ой школой, заставляло собраться наших девочек, и команда сыграла четко и слаженно, не оставив сопернику ни единого шанса подняться на пьедестал почета. Мощная подача, чистый прием и игра в защите, идеальная передача на удар и нападение - вот секрет успеха наших девочек в борьбе за медаль.

Побеседовав с командой, мы узнали ее планы на следующий спортивный сезон: команда планирует бороться за первое место!

Поздравляем наших девочек: Могутову Машу, Коваль Ульяну, Гараева Риту, Тимофееву Полину, Терехину Таню, Колесникову Настю, Лиханову Катю, Кострицкую Дашу и их тренера Балхиерова А.Д. с заслуженным третьим местом.



*Могутова Мария, 10*



# Большой Субботник

Уважаемые ученики, родители  
и учителя!  
Стартует акция  
«ДАЕШЬ БОЙ ГРЯЗИ И МУСОРУ  
НА ТЕРРИТОРИИ ЛЮБИМОЙ ШКОЛЫ!!!»

Давайте все вместе соберем все необходимое для  
школьного субботника: перчатки, мешки для  
мусора, грабли, веники!

*Давайте все вместе сделаем чистой терри-  
торию любимой школы!*

## ВСЁ ДЛЯ СУББОТНИКА!



МЕШКИ ПЕРЧАТКИ ГРАБЛИ ЛОПАТЫ МЕТЛА

## Городская Афиша

## СОВЕТУЕМ ПОСЕТИТЬ



### ЭКСПОЗИЦИИ МУЗЕЯ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Адрес: пр. Ленина, 64  
Режим работы: еженедельно  
по средам с 10.00 до 16.30  
Вход в музей бесплатный.

Музей почтовой связи Челябинской области в настоящее время — единственный музей почтовой связи на Южном Урале.

Три экспозиционных зала отражают историю российского почтового дела и почты Челябинской области.

#### Интерактивные зоны:

- «Пиши индекс правильно» (учимся правильно писать почтовый индекс и адрес);
- работа на машинописной технике;
- написание писем ручками (возрождение традиций эпистолярного жанра).

### ДИНЬ-ДОН, Я ВАША МАМА

Адрес: Кирова, 116, Продолжительность: 1 ч. 30 мин.

Билеты: 150 — 300 р.

Переложение русской народной сказки о том, что небезопасно открывать дверь незнакомцам и использовать кодовые песни вместо дверного глазка.

В новой версии «Волк и семеро козлят» жертва — Волк, семеро козлят его донимают проказами.

И вот однажды мама Коза ушла на ярмарку, а Волк замыслил преподать урок надоедливым козлятам.



Школьная газета «Парта», Школьная информационная газета МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 99 г. Челябинска», выпуск № 7

Юридический адрес: г. Челябинск ул. Пограничная, дом 21. Тел: 8 — (351) - 251-57-94

e-mail школы: mou99@mail.ru

e-mail главного редактора: shatalovama88@yandex.ru

Сайт школы: www.school99-chel.ru

Главный редактор: Спирина М. А., учитель физики

Над газетой работали: Сеницын А.А., Шутова Е.С., Ермакова А.А., Кадырова О.В., Жукова Л.А., Захарова

Л.А., Самко А., Мартынов А., Долбня Д., Яковлева Д., Могутова М., Тимофеева П., Скобкарев Д.

Литературный редактор: Кадырова О.В.

Периодичность 1 раз в месяц.

Тираж — свободный

Дата выхода выпуска — первая неделя месяца

